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»Bože, u pomoć mi pritrči, 
Gospode, pohiti da mi pomo
gneš! Nek se smetu i postide 
neprijatelji moji, koji traže 
dušu moju« (Ps 69.).
Iz Ulaza današnje sv. Mise
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Galileja je zemlja feničanska. Bogata 
je i plodna. A u njoj su poglavito dva 
grada na glasu zbog svoje trgovine i 
industrije: Tir i Sidon. Feničani, bolje 
rečeno Kananejci, su pogani. Njihovo 
je bogoslužje surovo, okrutno, prljavo. 
Bogu Baalu žrtvuju svoju vlastitu dje
cu. Onda je razumljivo, da ih Izraelci, 
njihovi susjedi, nazivaju »psima«. Fe
ničani i Izraelci su krvni neprijatelji. 
Granice su im krvlju natopljene. Ovaj 
čas su u miru. Za red se brine rimski 
osvojite!j, koji je svoju pesnicu proteg
nuo na obje zemlje. Među njima je živ 
saobraćaj.

Gospodin prolazi sa svojim Apostoli
ma cestom u smjeru prema gradu Tiru. 
On je veoma ozbiljan. Žalost i tuga 
obuzeše Mu srce. On znade, da se slo
milo njegovo poslanstvo u Galileju. 
Tamošnji je puk sa svojim vođama pao 
u ponor. Od početka je stajao uz lice- 
mjerstvo Farizeja i pismoznanaca. Puk 
Ga je ostavio, a to Mu je bilo naročito 
žao. Pred njim je činio čudo za čudom, 
ali se vjera u Njega nije učvrstila. 
Okrenuše Mu leđa, kad im je govorio o 
presvetom oltarskom Sakramentu. Uga
sila se vatra oduševljenja od slame. 1 
sada još drzovitije podigoše Farizeji 
glave.

Prepirke i svađe ne prestadoše. Zato 
je Spasitelj na neko vrijeme otresao 
galilejski prah sa svojih nogu i otišao 
s Apostolima u pogansku zemlju. On
dje je našao svoje ljude, koje je htio 
dublje uputiti u tajne svoje mudrosti 
i ljubavi. Tu je mirno obrađivao njiho
ve duše. A oni su Ga i poznali. Sjeli su 
k Njegovim nogama, kad je držao svoj 
»govor na gori«. Oni su vidjeli Njegova 
čudesa i Njegova je slava do njih do
prla. Odavna su Ga poznavali na širo
kom području od Tira i Sidona.

I gle, neka se žena žuri prema Nje
mu I kad je došla bliže, usporila je 
svoje korake. Stidi se stupiti u krug 
muževa. I najednom reče, da su je svi 
čuli: »Isuse, Sine Davidov, smiluj mi 
se! Moja kči trpi od zla duha«. Na nje
zinu je licu velika bol. Ona imade kod 
kuće kćer, koja se trza, pada, grči i ba
ca ovamo i onamo i veoma se muči. 
Liječnici tresu glavom, ali nitko ne 
zna, što bi. Svaki dan joj je sve gore. 
Više se ne može izdržati. Susjedi, ro
đaci i znanci su se povukli i ne dola
ze. Oni misle, da kćerka imade zlog 
duha. Davao vlada njezinim djetetom. 
Samo on je može tako mučiti. Zato ona 
u nuždi svoga djeteta tako zove i viče 
k Spasitelju.

A Gospodin? On čuje tu ženu. Znade 
njezine muke. I pričinja se hladnim, 
kao da nema ljubavi u Njegovu srcu. 
I polazi tobože dalje. Ali žena ponovno 
i ponovno zove. Viče sve glasnije i glas
nije: »Isuse, Sine Davidov, smiluj mi 
se!« A On ide samo naprijed s Aposto
lima kao da je ne čuje.

Apostoli su pognuti glave. Ne znaju, 
što to Spasitelj misli. Nikada Ga nisu 
takvim vidjeli. Inače je prema siroma
sima i nevoljnima toliko milosrdan. Ali 
je žena neumorna. Nađvikala je cijeli 
nkoliš tako, da su se i Apostoli založili 
’a nju: »Otpusti je, ta ona viče za aa- 
n,a!« Ali su od Spasitelja dobili odgo- 
tor opor i tvrd: »Ja sam poslan samo 
k izdubljenim ovcama doma Izraelova«. 
k' kle On se drži samo naloca Očeva, 
•fakar Mu i Srce puklo od žalosti. On 
k1 vieran svomu poslanju.

Majka moli, zove, viče i dalje. Suze, 
teku licem. A Isus ostaje tvrd. ।

Kananejka
Na putu je svratište. Isus se navrati u 
nj. Kao da se boji, da Mu dobro Srce nc 
podlegne molbama ove žene. Sjeda zu 
stol sa svojima. A pred Njega se po
stavi Kananejka. Tjeskoba za bolesnim 
djetetom nadvladala je svaku drugu 
misao. Samo joj Isus može pomoći. Ona 
doduše ne spada u Izrael, ali ona je si
romašna i nevoljna majka. Zato je pre
koračila prag, premda ju je to stajalo 
mnogo svladavanja. Ali što ne će uči
niti majka za svoje dijete. Plačući se 
bacila k nogama Isusovim i s povišenim 
glasom poviče: »Gospodine, pomozi 
mi!«

Isus je odlučno odbija: »Daj da se 
najprije nasite djeca, jer nije pravo 
uzeti kruh djeci i baciti ga pred pse«.

Tako govori Isus. On se ne boji isti
nu kazati, makar se to nekomu i ne 
sviđa. On predbacuje u lice nevjom 
svojim zemljacima, stanovnicima Naza- 
reta. Farizeje kori s licemjerstva i 
tvrdoće srca. Židovima u Jerusalemu 
očituje njihovu želju da Ga ubiju i 
njihovu zloću. Njihovi zemljaci bijesne 
i hoće da Ga strovale niz pećinu. Nji
hova ih oholost goni na ubojstvo. Fa
rizeji i Hcrodijanci zasjedaju Mu i ho

će da Ga odstrane. Njihova ih oholost 
goni na umorstvo. Jerusalemski Židovi 
dižu na Nj kamenje, da Ga ubiju. Nji
hova ih oholost goni na ubojstvo.

A ova žena duboko se savija pod 
udarcima, koje joj Gospodin zadaje. Ne 
protuslovi. Ona znade, kako je daleko 
zašao njezin narod, pa vidi da je riječ 
»psi« preblaga za njegov pad. I ona Mu 
u svojoj čednosti govori: »Da. Gospodi
ne, ali i psi pod stolom jedu od onih 
mrvica, koje preostaju djeci«.

Ona je izdržala kušnju i osvojila 
Božje milosrđe. Zato joj Gospodin re
če: »Ženo, tvoja je vjera velika. Neka 
ti bude, što želiš!«

Ona je izvan sebe od veselja. Suze 
joj radosnice teku niz obraze. U za
hvalnosti neprestano ljubi okrajak Isu
sove haljine. A onda najednoć ustaje i 
brza kući. Stupa u sobu. Njezino dijete 
mirno spava u krevetu. Bolesti je na
stale.

U dalekoj feničkoj zemlji Gospodin 
je dobio dvije nove vjernice. Dvije če 
žene plakati i jaukati, kađ kasnije do
đe vijest: Isus iz Nazareta je umro na 
krvavom križu. Te dvije žene će biti 
najbolje vjernice nove Kristove Crkve.

Je li vjera suvišna?
Mnogo puta se čuje: Vjera je suvišna. 

Čovjek može i bez vjere ćudoredno ži
vjeti.

Odgovor. Liberalni inače profesor na
cionalne ekonomije Emile de Laveley po
stavio si je pitanje: Može li civilizovano 
društvo trajno živjeti bez vjere. Da li je 
uopće moguće pravo ćudoređe bez vjere 
u Boga i besmrtnost duše? On sam odgo
vara: »Ne može. Bez vjere u Boga i u 
besmrtnost duše ne postoji ništa, što bi 
me razborito moglo priječiti, da ne tražim 
svoju korist i svoju nasladu na uštrb 
drugih. Ako se mogu obogatiti i pri tom 
izbjeći kaznenom zakonu, zašto se ne bih 
obogatio? Sjaj zlata čini, te čovjek zabo
ravi ljagu na svom ćudorednom značaju. 
Ja ne vidim ni jednog razboritog razloga, 
da ne počinim zlo djelo, vjerolomstvo, 
krađu, samo ako mogu izbjeći kaznenom 
zakonu i ako se pri tom okoristim ... 
Čast? Sto je pohlepnom čovjeku do ča
sti9 Savjest? Bez Boga nema savjesti . .. 
Ukratko, bez vjere u Boga i besmrtnost 
duše ljudski rod pada nužno u barbar
stvo!«

Španjolski ministar Alejandro Pidal y 
Mon rekao je na jednom kongresu g. 
1889.: »Čudan, ali logičan je redoslijed: 
Profesor s katedre, koji si je uzeo pa
tent na mudrost ovoga svijeta, uči: »Ne
ma Boga«. Začuđeno slušaju to vlasti, pa 
rečenicu profesorovu prevode: »Nema 
pravde« To odzvanja u ušima zločinca i 
taj si govori: »Nema krivnje«. To sluša 
požudni mladić, i zaključuje: »Nema kre
posti«. To sluša podložnik, i govori: »Ne
ma zakona«. Da, ako nema Boga, onda 
nema pravde, nema krivnje, nema krepo
sti, nema zakona. Onda vlada u svijetu 
nered, teče krv, pucaju topovi, čuje se 
plač i jauk.

Kad se jednoć frivolni Voltaire razgo
varao kod stola sa svojim isto tako bez- 
božnim prijateljima đ'Alambertom i Di- 
derotom prekine ih naglo Voltaire rije
čima: »Čekajte malo, dok otide moja slu- 
Žinčad. Ja ne bih rado, da me ona slije
deće noći udavi«.

Napoleon Veliki je jednoć rekao: »B**z 
cn Pudi poubijati radi tečnije 

kruške, radi ljepše žene«

MOLITVA
»Žetva Je velika, a poslenika malo!« 
— božanska usta moleći nam zbore. 
Bogato klasje u zlatu blista.
U rosi jutarnje zore.

•Molite se Gospodaru žetve.. .« 
nebeski Kralj nas i dalje moli. 
Ta gledajte to zlatno klasje.
— to duše su moje ..
— njih moje Srce voli!

Poslenika, o moćni, dragi Oče! 
Pošalji Ti radnike svoje. — 
Žito se zrelo njišc. prigiblje glave, 
kao da srpove zove.
Njive su željne kosaca 
da prospu blago svoje! —

BISKUPSKE KONFERENCIJE U KO
LUMBIJI. Kako javljaju jz Bogote, odr
žala se ondje koncem lipnja o. g. narodna 
skupština katoličkih organizacija, kojoj je 
prisustvovalo 11 biskupa 1 do 800 svećeni
ka i svjetovnjaka Iz svih krajeva ove dr
žave. Skupština je među inim zaključila, 
ča se podržava stalno tajništvo biskupskih 
konferencija u Kolumbiji U zadaću ovog 
novog sekretarijata išlo bi: davati smjer
nice apostolskoj đ'elatnosti u Kolumbiji, 
proglašavati zaključke crkvene hierarhije 
1 davati obavijesti o katoličko! djelatnosti 
Pomenutoj skupštini je predsjedao Msgr 
Antun Samore. apostolski nuncij u Ko

lumbiji Na skupštini se raspravljalo o te. 
zama o Lombardija, kako valja obnoviti 
svijet Obnove nema bez apostolata istine 
i bez posvetne milosti Isticalo se, da se 
bez socijalne pravde ne može govoriti o 
miru u svijetu Skupština je Zaključila, da 
se ima Posvetiti veća pažnja pouci vjere u 
roditeljskom domu, u školi, u zavodima, 
na sveučilištima, na selu u radionicama 
u vojsci, u zatvorima Na koncu zasjeda
nja skupštine pročitana je Poruka Svetog 
Oca, koji hvali rad skupštine, te ga blago- 
slivlje Zag'.avku skupštine prisustvovaše 
predsjednik republike Robeno Urdaneu 
Arbelaez s više državnih ministara.

Nasljedovanje 
svetaca

Sv. apostol Jakob kaže za velikog pro
roka Iliju, da je bio čovjek kao i mi. To 
vrijedi i za sve druge svece: bili su ljudi 
kao i mi, podvrgnuti patnjama, kao i mi 
i oni su osjetili onu vječnu borbu između 
tijela i duha, koja bijesni u svakom čo
vječjem biću, a koja je posljedica praro- 
diteljskog grijeha. Mnogi su među njima 
bili dugo godina sputani lancima svojih 
strasti, a kad su se obratili, tada je istom 
kruta borba sa strastima bila svakidanji 
kruh njihova cijelog života. I nljesu uvi
jek bili odlučni pobjednici, jer »svi gri
ješimo u mnogome«, veli sv. Jakob Sva
kako su im često izmakle malene pogreške 
njihove krhke naravi, no oni su znali te 
pogreške brzo ispraviti, i srce im je osta
lo pred Bogom pravedno. Tražili su Go
spodina iskrenim srcem, i ustrajali su po 
Njegovoj milosti u čvrstoj odluci, da Mu 
ne će ništa odbiti, što god On od njih 
zahtijeva. Ovakvu širinu srca treba da 
nasljeđujemo.

Mi ćemo bez dvojbe počiniti i veće po
greške nego sveci, i možda ne ćemo imati 
ni toliko milosti kao oni, no zato ne će
mo trebati da polažemo ni tako teških 
računa. Gospodin želi, da mi sudjelujemo 
s ono malo milosti, što nam ih daje, jed
nakom savjesnošću i ustrajnošću, kao što 
su sveci sudjelovali s velikim milostima. 
Učinimo U to. mi ispravno nasljedujemo 
svece, iako smo daleko iza njih po krepo
sti i zaslugama. Mi smo dobro radili s 
talentom, koj' nam je bio povjeren, a to 
je ono, što Gospodin od nas traži.

Svi su kršćani pozvani na savršenost 
i svetost, no nije svima Bog odredio isti 
stepen i istu vrst svetosti. Crkva nam sa
ma kaže, da nisu ni dva sveca među se 
sasvim jednaka, dosljedno nemaju niti 
jednakog pozvanja, kao niti jedntdcih mi
losti. O tom nas uči Isus u priči o podi
jeljenim talentima. Gospodar traži od slu
gu dobitak za talente, pa iako nije dobi
tak sviju bio jednak, jer ni broj talenata 
nije bio Jednak, pohvalio ih je sve jed
nako da su dobro radili. Tako i u duhov
nom smislu smije onaj, koji je manje 
primio, a s primljenim darovima marlji
vo radio, pristupiti pred Gospodina s 
jednakim pouzdanjem, kao I onaj, koji 
ie više primio i naravno više i donio. Zar 
ne bi onaj prvi krivo shvatio nakanu 
gospodarevu, kad bi mislio, da mora sa 
svojim leđnim talentom donijeti jednaki 
dobitak kao onaj s dva? Kako bi bio ne- 
---- --  ^,4 hi se netko bez sredstva 
laćao Istih poslova 1 u svemu se onako 
ponašao, kao onaj, koji je dobio veću 
svotu novaca, da njome radi.

Bog nam je obećao i mi zato možemo 
pouzdano od Njega očekivati, da će nam 
dati one obične milosti, koje su nam po
trebne za ofće dužnosti, koje imamo kao 
kršćani, i one posebne u našem zvanju 
Osim toga može svaki čovjek molitvom 1 
v ernim suđ’e'.ovanjem s milostima, koje je 
već prije primio, postići ođ Božje beskraj
ne darežljivosti toliko novih milosti, koli
ko je u skladu s nakanama, koje Bog ima 
s njime I nitko ne bi smio, da hotimice 
stavlja dobroti Božjoj zapreke time, što bi

Sa..o- ,A; nanrsied koLkn Bog ho
će, da ga vodi. No bila bi preuzetnost, kada 
bismo težili za on m milost ma I odlikama, 
koje Bog daje nekim svojim svecima. Sa
mi ti sveci ‘matrali su se nedostomjma 
tih izvanrednih darova Takvi častohlepni 
planovi nikako se ne bi mogli složiti » kr
šćanskom Poniznosti, a Još manje, kad bi 
netko bio zavidan drugome, što mu Bog 
udjeljuje veće milost! nego njemu. Netko 
će biti obdaren nebeskim prosvjetljujem 
I uživati slatke utjehe, | molitva ćv mu bi
ti radost Nimo mu na tome zavidjeti, 
nego budi zadovoljan a onim, što je teti 
Bog udijelio i budi tako na svoj način 
svet.

Pogreška je kod nas da bismo mi htje
li sa sv Alojzijem moliti bez rastresenja, 
sa sv Terezijom biti prosti od požude ti
jela i sa sv Katarinom Sijenskom izgara
ti kod sv Pričesti od ljubavi Božje Kako 
nam se sve to ne može ostvariti nadamo 
u zlovolju I potištenost. pa propuštamo t 
ono. što možemo jer ne možemo što ho
ćemo A treba da budemo u svotfm t'žn a- 
ma umjereni prema onoj Apostolovo! 
Budite mudri u umjerenosti Ne buclmo 
kao d<eca kola bi htjela da rade posao 
odraslih, a daleko prelazi njihove sile.

VJERSKI TJEDNIK
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TAKT
Mote netko biti umjetnik na guslama, 

ako nema osXc*Ja za red i rađ. ne prista
je u glazbeni zbor. On može svirati umjet* 
nicki, ali je muka dinge^u, Jer uzalud 
mase svojim dirigentsku^ žtaPicem.

Tako je i s mnogim ljudima, koji, uspr
kos svoga dobrog vladanja, svoga jasnog 
razuma ili neobičnog znanja, svagdje pra
ve neprilike, jer ne znaju brodić svoje lič
nosti sprovesti preko grebena i plićina du
ševnoga ili polovnoga života. Njihovu 
dobroćudnost drže za neznanje, njihovu 
ispravnost za grubijanstvo. Smatraju ih 
neugladenima, nespretnima, bezobraznima 
i neougCb<nima. Ninomu oni ne mogu ni
šta piavo učiniti. Fočmjaju nesporazumke, 
koji ima^u teške posljedice. Oni su, jed
nom nj<či, rušitelji mira i društva A za
pravo takvim siromasima ne manjka ništa 
drugo nego takt, uljudnost.

Velika >e pohvaia, kad se za nekoga 
čovjeka kaže, da je pun takta. A uvreda 
je, kad >e nekoga piczove netaktičnim, 
neuljudnlm ili se tako okrste njegovi čini 
hi rvev*. iz ovega M* Vidi, Kake .e Umu 
nešto vrlo važno u životu čovjeka.

Taktom se naziva fini osjećaj pravde 
kod cdmjerivanja obostranih dužnosti i 
odnošaja u društvenom saobraćaju ljudi. 
Takt nam daje jasno razumijevanje neke 
situacije. Na prvo mjesto stavlja, što nam 
valja govoriti i činiti, da bližnjega ne u- 
vrjedimo ni da mu ne laskamo Takt je 
dakle nježno, osjetljivo primjenjivanje na
čela pravednosti i ćudoređa u slučaju, u 
kom se nalazimo. On je važni faktor u so
cijalnom životu.

No tku bi uvijek i odmah znao, što se 
sada mora reći j učiniti! Ipak to znade 
najveći dio ljudi. Ali je istina i to, da se 
kasno, tek na rastanku na stubama sjeti
mo i stidimo što nismo rekli pravu riječ 
Hi učinili pitalojan susret s nekim.

Svaki čovjek želi, da se s njim taktički 
postupa, premda on premalo znade to či
niti u svako vrijeme i prema svakom. Taj 
je nježni osjećaj potreban u društvu, kod 
kuće, na putu, u poslu, prema prijatelju 
I neprijatelju, prema svakomu, ako hoće
mo da nekoga ne izgubimo, a drugoga opet 
osvojimo hl da nikoga nepotrebno i bez 
nužde ne ogorčimo.

Osjećaj t?kta u ozbiljnosti i u šali čuva 
od onoga, što je previše, da se ozbiljnost 
ne prometne u šalu, a šala da ostane u 
sv< on granicama. Osjećaj takta nas pra
ti k?o najpažljivLH čuvar na svim pute- 
vima. On regulira naše putovanqe i od- 
mjeruje naše vladanje u govoru, stavlja 
nam na jezik pravi izraz, a prigušuje na 
ustima nezgodnu riječ. On ublažuje ili 
jača glas i daje crtama lica izražaj. 
Osjećaj takta je konopac i uprav
ljanje za naše čine i govore, koji lako ne 
vara On daje da mirno neku stvar razmi
slimo i da pogodimo što je pravo s nagon
skom sigurnošću, i da se ne prenaglimo.

Takav savjetnik je sigurno nenaplativi 
pratilac kroz život. I mnogi bi dao velike 
svote, da si može osigurati njegovu pomoć. 
Zato se pita, može ii se taj takt steći i ka
ko? Nema sumnje, da imade ljudi, koji taj 
takt posjedu:u po naravi kao naslijeđeno 
dobro i kao da je utjelovljen u njihovoj 
ličnosti. Njihove kretnje, poslovanje i rije
či vodi gotovo nesvojevoljno 1 s plemeni
tom slobodom takta nježni osjećaj srca i 
proračun a na misao.

Ne bi se moglo kazati, da takvi ljudi 
nemaju nikakve zasluge u tom. Naravno 
je naime raspoloženje trebalo razviti, jer 
da se to nije moglo učiniti zbog nepovolj
nih okolnosti, bilo bi sigurno ugušen© gru
bim pogreškama značaja ili grijesima ži
vota Prirođeni takt je doduše dragocje
ni dar i sreća za život, ali on se mora uz
gajati. Isto tako, kao kod darova razuma 
Ili srca, f kod toga osjećaja mnogo ovisi 
o uzgoju.

Prirođeni takt se mora uzgajati i pove
ćavati. jer se i on može zlim saobraćajem 
i zanemarivanjem izgubiti. I uzgojeni takt 
je često sam© vanjska obojadisanost. I on 
će dug© trajati, ako se kreće u odgovara- 
jućem društvu. Ako se ne temelji na du
bokim svojstvima srca, on će u nepovolj
nim prilikama ili ti neobičnoj situaciji po
kazati napukiosti i rupe i konačno iščez
nuti.

Vjenkim Hi kršćanskim taktom može
mo nazvati onaj naravni, prirođeni, iH 
čisti ljudski takt, koji Je uzgojen Po nače
lima kršćanske vjere. Vjera ga oplemenju
je, produbljuje i uzgaja do prave kreposti. 
On nije ništa drugo, nego praktična pri
mjena zakona kršćanske ljubavi prema 
bližnjemu u svim prilikama i odnošajima 
svakidašnjeg života Poniznost i ljubav su 
roditelji kršćanskog takta.

Glavno pravilo za sticanje toga takta je, 
da se prije svakoga govora, suda ili po
slovanja mislima stavimo u položaj bliž- 
Hiera tako da s nfim i njegovom dušom 
osjećamo. To pak nije ništa drugo, nego 
primjena evanđeoske nauke: »Sto ne ćeš 
da drugi tebi čini, nemoj ni ti drugomu 
činiti« (Mt. 7. I?) Drugim riječima: Sto 
hoćeš da tebi čini, čini i ti drugima.

Svećenička i pastirska služba Crkve
Slavni engleski obraćenik Newmann, 

koji si je prokrčio put »iz tame i slika do 
istine«, kako si je sam složio grobni naf- 
pis, kao starac napisao je o katoličkoj 
Crkvi ovo: »Našao sam moć, izvor snage 
i okrepu, utjehu u božanstvu i pomirbenoj 
smrti našega Gospodina, u Njegovoj stvar
noj prisutnosti u sv Pričesti, u Njegovoj 
božanskoj i čovječ inskoj moći, koja pada 
u dio svim dobrim katolicima, a koju dru
gi kršćani jedva da slute.« U svojoj mo
litvi Bogu kaže: »Ne dopusti nikada, ni za 
jedan ćas, da zaboravim, da si ti na zem
lji osnovao svoje kraljevstvo, da je Crkva 
Tvoje djelo, Tvoja ustanova, Tvoje oruđe. 
Đa smo tako pod Tvojom vlašću, Tvojim 
zakonima i Tvojim okom, da kad govori 
Crkva, govoriš Ti sam. Ne daj. da me po
vjerljivost s ovom istinom učini bešćutnim 
prema njoj. Ne daj, da radi slaboća Tvo
jih ljudskih namjesnika zaboravim, da si 
ti onaj, koji govori i radi u njima.«

Kako li je lijepo i pobožno u ovim ri
ječima izraženo ono, što je Crkva u sebi 
i što je ona nama. Divnim je riječima iz
neseno ono. što je bitno na Crkvi. To je 
jezik mirne ljubavi časnoga i zrelog duha 
prema svojoj majci. Tu nema ništa od 
onoga duha, koji na svojoj majci vidi sa
mo bore i brazgotine i žuljave ruke i radi 
toga je prezire, namjesto da joj bude na 
tome još zahvalniji.

Crkva je velesvećenica Novoga Zavjeta, 
posrednica između Boga i ljudi, kao što 
je Krist Veliki Svećenik i Posrednik izme
đu Oca i njegove djece. Veliku žrtvu po
klona, zahvale, pomirbe i prošnje, koju je 
Isus kao Veliki Svećenik prikazao na Kri
žu Ocu, Crkva obnavlja posvuda i za sve 
ljude nekrvnim načinom na Isusovu za
povijed: »Ovo činite na moju uspomenu!« 
I svim svojim članovima ona dijeli pu
tem sakramenata milosti, koje im u nji
hovu položaju trebaju. Zato kaže sv. Pa- 
vao: »Neka nas svatko drži službenicima 
Kristovim i djeliteljima tajna Božjih« (1. 
Kor. 4, 1). Kao službenici i oruđa Kristo
va. a ne namjesto Krista svećenici stoje 
vjernicima kao posrednici milosti, što nam

ih je Krist, svojom smrću zaslužio. Te je 
svećenička služba katoličke Crkve. I tko 
će da bude uvijek Mjerno dijete ove Cr
kve, u kojoj će naći »moć, izvor snage 1 
okrepu«, bit će mu udijeljena »živa voda, 
koja uvire u život vječni«. — I mi moli
mo s plemenitim Newmannom: »O Bože, 
ne daj, da me povjerljivost s ovom istinom 
učini bešćutnim prema njoj!«

Sv. Petar naziva cijeli kršćanski puk 
»svetim svećenstvom«. U Crkvi Kristovo) 
ne postoji samo posebno svećenstvo iza
branih. od Boga zato pozvanih svećenika 
koji vrše svećeničku službu. Svi su vjer
nici u nekom smislu svećenici. Ovo se 
opće svećenstvo temelji na Krštenju, a 
usavršava Potvrdom. Na svim je članovi
ma Crkve dužnost, da prema svojim sna
gama surađuju u kraljevstvu Božjem na 
zemlji. Na tu je dužnost podsjetio u našim 
danima posebno papa Pijo XI U svome 
okružnom pismu »Ubi arcano« nalaže bi
skupima: »Podsjetite vaše vjernike laič
koga staleža, neka kao laici apostoli u ti
šini i u javnosti... pomažu širiti pozna- 
nje i ljubav Kristovu te tako zasluže ča
sni naziv: izabranog naraštaja, kraljev
skog svećenstva, svetoga puka « Kardinal 
Pacelli, a sadašnji papa Pijo XII., Apostol
ski nuncij kazao je na katoličkom sastan
ku u Magdeburgu: »Potrebe su i zadaće 
Crkve danas... tako velike i silne, da sve
ćenici nikako ne mogu biti bez apostolata 
laika.«

Kako je Crkva zajednica živih ljudi, od 
kojih svaki ima svoju glavu I svoje mi
šljenje, svoje posebne slabosti i raspolože
nja, to su za jedan uređeni zajednički ži
vot i za postignuće cilja Crkve potrebiti 
neki zakoni. Crkva daje te zakone putem 
pastirske službe, koju je na nju prenio 
Krist. Ako Crkva imade prava i dužnost, 
da daje zakone, to očito članovi Crkve 
imaju dužnost, da Crkvu slijede. A gdje 
se vjernici ogriješe o crkvene zakone, na 
Crkvu spada udariti kazne za pokoru i po
pravak krivaca, da se odvrate od daljnjih 
prestupaka.

Sv. Misa na olimpijadi u Helsinkiju
Kako je poznato, u Helsinkiju u Fin

skoj održana je internacionalna olimpi
jada zz prerazna sportska natjecanja. 
Apostolski vikar Finlandije Msgr William 
Cobben je izradio, da se djelo vrijeme 
olimpijade svaki dan služila sveta misa 
za katoličke športaše. Sveta misa se slu
žila u jednoj dvorani olimpijskog naselja,

koje je bilo izgrađeno za šiportaše i za 
učesnike kod igara. Ma da katolika u 
Finskoj imade malo,
4 milijuna ostalog pučanstva, ipak se ova 
mjera preduzela s obzirom na veliki broj 
samih športaša, koji su to zaželjeli. Do
bar katolik ostaje takav u svakom pošte
nom zvanju, pa i u športu!

tek 2000 duša prema

Nedavno smo čitali i ovo: »Slobodno Je 
vjerovati u vještice, u stvaranje svemira 
iz ničega i hiljade sličnih gluposti, us
prkos suprotnim rezultatima razvitka 
naučne misli s kojima su, ili bi trebalo 
da budu, upoznati barem prosvjetni rad
nici.« Sto veli na to učeni svijet?

Engleski učenjak Sir Ambrose Fleming, 
glasoviti fizičar, predsjednik Victoria- 
Instituta, genijalni pronalazač lijeka pe
nicilina, održao je nedavno predavanje 
pod naslovom: »Filozofska razmatranja 
o modernoj fizici i njezin odnos prema 
vjerskoj misli«. U tom je predavanju go
voreći o najnovijim znanstvenim otkrići
ma na području fizike, među ostalim, re
kao i ovo:

»Veliko obilje modernih otkrića o bro
ju, mjeri i težini u fizičkom svijetu, pre
ma mišljenju veoma mnogih učenjaka, 
potpuno je oborilo staru nekadašnju na
uku o materijalizmu. Svemir se danas na
šim očima ne ukazuje kao tvar nego kao 
misao. No svaka misao predpostavlja po
stojanje jednog mislioca. Dokazi, do ko- 
iih smo došli putem fizike, potvrđuju, da 
je fizički universum (svemir) imao svoj« 
podrijetlo u stvaralačkom činu, i da ne 
postoji ništa, što bi postalo samo po sebi. 
Nauka, da je živa materija proizašla u 
određeno vrijeme iz nežive tvari, jest 
predpostavka, koja pred eksperimental
nom (iskustvenom) znanošću propada. Sa
mo zahvat neke stvaralačke moći može 
protumačiti život.«

Profesor Charles Rlchet. član Medi
cinske Akademije u Parizu, dao je ne
davno časopisu »Ecclesia«, između osta
loga i slijedeću izjavu: »Mojih pedeset 
godina ozbiljnog biološkog studija, od
bacivši sve predrasude, dovelo me. na
kon tolikih drugih učenjaka i odličnih 
filozofa, kao što su Bergson, Charles 
Nicolle, Leconte du Noy, Rouvier, da 
drugih ne spominjem, — dovelo me, ka
žem, do ovog zaključka i do ovoga ne
opozivog utvrđenja: Stvaranje je izvrše
no po predhodno utvrđenom planu; iz
vela ga je Sila 1 Um (Inteligencija), koja 
nadilazi sve, što mi sebi možemo pred
staviti. Besmisleno je također tvrditi, da 
je svemir nastao sam od sebe, kao i 
tvrditi, da mu nikada ne će biti kraja, 
dajući pojmovima ograničen i neograni
čen širi smisao, nego što im ga mi prizna
jemo. Nedavno sam ga opisao »Na po
četku bijaše Inteligentna Sila«. - Transformizam

evolucionizam, zakon selekcije,
nasljeđe, i svi otkriveni fiziko-kenujsld 
zakoni, kao i oni, koji će se još otkriti — 
ne mogu protumačiti ovoga čuda, koje se 
zove život, kao ni još većega čuda: iz
državanje ili održavanje života«.

ZA MIR U SVIJETU. Kad je komiter- 
na u Ppnju o. g. organizirala jedan kon
gres u Torontu, da »demonstrira« za mir, 
odgovonše studenti dvaju francuskih ka
nadskih sveučilišta, onog u Mon'realu i 
onog u Lavalu. da ne će pribivati tom »mi
rovnom« kongresu. Motivacija je bila ova:

»Mj smo za mir i želimo sudjelovati sa 
svakim, kome je ozbiljno stalo do mira, 
ali ne možemo sudjelovati s onima, koji 
taj mir djelima ruše, a akciju za mir iz
rabljuju u svoje političke svrhe. Po na
šem uvjerenju bitn; uslovi za mir u svije
tu jesu: podložnost čovjeka Bogu kao svo

me Stvoritelju, sloboda naviještanja Kri
stova Evanđelja, te sprovođenje tog Evan
đelja u životu pojedinaca i naroda Samo 
smanjenje oružanja, koje kongres ističe, 
ne vrijedi ništa, ako se ne prihvate pome- 
nuti uvjeti«.

KAD JE ON DOŠAO
Onaj mali ministrant, u bijeloj, čipka

stoj košuljici, užurban i zažaren od na
pregnute pažnje, da ni u čemu ne pogri
ješi — to je Ivo, bratac dviju sitnih dje
vojčica, što se guraju oko pričesne klupe. 
Maljušne su dvije sestrice, u njihovim je 
očima nerazumijevanje crkvenih obreda, 
ali i ushit i divljenje prema starijem 
bratu. Svakako, Ivo obavlja neki važni 
posao u njihovoj Župnoj crkvi. On trčka 
naokolo, ozbiljno i svečano, poslužuje 
kod žrtvenika, zvoni zvoncem kod službe 
Božje. Ivo pripravlja žar i tamnjan za 
kadionicu i prenosi veliku knjigu s jed
ne na drugu stranu žrtvenika, a knjiga 
je zacijelo teška i ruke malih djevojčica 
ne bi je ni mogle dohvatiti. On tumači 
ponešto sestricama, iako se ljuti, Što one 
to još ne shvaćaju. Tako je potvrdio, 
što je kazala i n ajka, da je Isus sakriven 
iza zlatnih vratašca na žrtveniku. Kada 
pozvoni zvoncem, priča Ivo, onda zove 
Isusa, pa On izlazi i ljudi,, koji to žele, 
primaju Ga u svoja srca.

Anica i Ružica svake su nedjelje u 
crkvi, pa i danas. Nestrpljive su i ne
mirne. jer su smislile nešto, o čemu nisu 
govorile ni majci, ni Ivi. Mukom su do
čekale da se služba Božja završi i da se 
svećenik s ministrantima udalii iz sve
tišta. Napokon su i orgulje zamuknule i 
crkva se ispraznila.

Anica je otvorila vrata pričesne klupe 
i povukla Ružicu za sobom do stepenica, 
koje vode žrtveniku. Tamo ie zvonce, 
kojim Ivo pozivlje Isusa, da izađe i da 
se približi liudima. I one će pozvati do
broga Spasitelja, da dođe k niima. Majka 
i Ivo kažu, da su one još premalene, da

Ga prime, ali one će Ga u tajnosti ipak 
zovnutl. ..

Zvonce je odjeknulo u zamračenoj 
crkvi.

Ljudi koji uđoše u crkvu, da se pomole, 
ogledaše se iznenađeno. Istrčao je Ivo na 
vrata sakristije, a za njim izašao i sve
ćenik.

Dvije male djevojčice, prestrašene, što 
su učinile, klečale su na stepenici.

Zgranuo se mali ministrant, kada je 
ugledao svoje sestrice. Začudio se i sve
ćenik. ali se blago osmjehnuo.

— Zašto zvonite, djeco? — upitao je, 
približivši se djevočicama.

— Sto tražite ovdje?
Ružica je gotovo zaplakala, ali Anica 

je skupila odvažnost, iako je i njezino 
malo srce drhtalo od prepasti.

— Zvale smo Isusa! — priznale su ti
ho. — Htjele smo, da On izađe. A vrata 
su zatvorena ...

Svećenikova ruka meko se spustila na 
dvije zbunjene glavice. Tako je njih mi
lovala majka — tako nježno i obzirno.

— Isus je čuo vaš poziv! — reče sve
ćenik. — On je ušao u vaša srca.

Naravno, ni Anica ni Ružica nisu znale, 
kadi je to bilo. Da li već na prvi znak 
zvonca ili kasnije.

To nije znao ni Ivo, iako je stariji i 
razumije više, 1 poslužuje u crkvi.

Znao je to samo Isus On. koji ponire u 
čovječje srce, prepoznaje istinu, razumije 
ljubav.

On, koji blagoslivlje malene i bezazle 
nima otvara vrata kraljevstva svojega.

MAJKA BOŽJA OŠTARSKA
S velikim učešćem naroda iz Cijele sen- 

sko-modruške biskupije i drugih krajeva 
slavi se 15. kolovoza, t. j na Veliku Go
spu blagdan Gospe1 od Čudesa ili Majke 
Božje Oštarske u Octtarijama kraj Oguli
na

U senjsko-modruškoj biskupiji ima veći 
broj svetišta, u kolima se štu u čudotvor
ne slike i kipovi Majke Bož’e. Ali prvo 
mjesto modu njima, iza Ma ke Božje Tr- 
satske. zauzimlje svetište Maike Božje O- 
štarske Ono spada među najstarija Gospi
na svetišta u hrv. krajevima, jer postoji 
već preko 500 godina I ovo svetište kao I 
ono na Trsatu duguje svoju slavu i zna
menitost hrv knezovima Frankopanima 
Dok je pobožni knez Martin Frankopan g.

1453 upravu svetišta Gorpe Trsatske po
vjerio OO Franjevcima, sagradivši im uza 
nj samostan, dotle je njegov stariji brat 
Stjepan II . gospodsr Modruša u isto vri
jeme uzveličao svetište Majke Božje 
Oštarske nedaleko Modruša.

Modruš. sijelo kneaa Stjepana kao žu 
pa spadao je zajedno s Vinodolom na kr 
bavsku biskupiju, koia je bila u oblasti 
knezova Kurjakovlća. Budući da »u Kur.a' 
kovići često puta bili u zavadi s Franke- 
panima knez Stjepan nastojao je zajedno 
s krbavskim biskupom Franjom, rodom 
Modruša da i se sijelo krt>avške biskupi)* 
prenijelo u Modruš. To su oni Postidi * 
1459 kad su kao odaslanicl kraba Mati) 
Korvina boravili u Mantovi na zboru kne-
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XII. NEDJELJA PO DUHOVIMA 
24. VIII. 1952.

Današnje sv. Evanđelje donosi (10, 23-27) 
razgovor Isusov sa zakonoznancem. Naj
prije reče Isus Apostolima: Blago očima, 
koje vide, što vi vidite, jer su rftnogi pro
reci i kraljevi željeU vidjeti, Što vi vidi- 
le ■ Zatim ga jedan žakonoznahac upita: 
Učitelju. što moram Činiti, da dobijem žl- 
v>t vječni? A Isus ga uputi na zapovijedi 
! ubavi: ljubi Boga nada sve, a bližnjega 
k io samoga sebe. Zakonoznanac upita, tko 
je naš bližnji, a Isus mu ispriča priču o 
riilosrdnom Samaritancu, pa zaključi, da 
je taj Samaritanac bio bližnji Čovjeku na- 
padnutu od razbojnika, jer mu se je smi- 
l >vao, makar Zidovi nisu trpjeli Samari- 
unce.

1 Blago očima, koje vide, što vi vidite. 
Židovski narod bio je posebno od Boga 
određen, da čuva vjeru u Mesiju, Otkupi
telja, i dobio je obečanje, da će Mesija po
teći iz njegova krila. Zidove je nosila ta 
vjera kroz sva burna stoljeća njihove po
vijesti, pa je u njima klijala jedina želja 
I na ustima se nalazila jedina molitva: 
Hodi, Gospodine! Kraljevi Ga priželjkiva
ni. i što bi sve dali, da su Ga mogli doče
kati i svojim očima vidjeti, a proroci Ga u 
duhu gledaju i opisuju, kakav će biti, kad 
re doći, gdje će se roditi, ali im nije bilo 
dano, da ga rođenim očima gledaju. To 
je dano ovim malim ljudima, Apostolima, 
koji nisu ni kraljevi ni proroci, nego riba
ri, ljudi iz puka, zastupnici masa. Kako su 
bili sretni! Gledali su Mesiju. Sina Božje
ga. samog Boga od Boga. I vidjesmo slavu 
Njegovu, puna milosti i istine.

2. Ljubi Gospodina Boga svoga nada sve 
i bližnjega kao samoga sebe. Ova je za
povijed bila napisana već u Starom Za
vjetu, no nije se na nju važnost pola^’a 
ni u teoriji, ni u praksi. Tek ju je Krist 
naglasio posebno i učinio »svojom«, a 
kršćanstvo ju je preuzelo od svog Učitelja 
i naviješta ju i danas po svemu svijetu. 
Ljubi! odj>.kuje od kraja do kraja zemlje. 
U ljubavi se ispunja sav zakon i proroci 
Gdje ima ljubavi, tu ne treba zakona, ni 
sudova, ni zatvora. Gdje ima ljubavi, tu 
nema mržnje, svađe, tučnjave, ni ratova. 
I-iubav je dobrostiva, ne zavidi, ne nadi
ma se. ne traži svoje, ne misli o zlu, sve 
vjeruje, svemu se nada, sve trpi. Kršćan
stvo je tom božanskom naukom ub’ašiin 
rasne, jezične, narodne i vjerske razlike 
među ljudima učeći, da smo svi jedni dru
gima »bližnji«, i da se treba da susrećemo 
s ljubavlju. Ako se ljubimo, slični smo 
Bogu, koji je sama ljubav.

3. Milosrdni Samaritanac, to je ljubav u 
oraksi, jedan oblik djelotvorne kršćanske 
! ubavi. Kršćanstvo, vjesnik te ljubavi 
prema bližnjemu, može da tihim mirom i 
adovoljstvom gleda na svoja prošla djela 

na polju djelotvorne ljubavi. Pod utjeca
jem toplih zraka nesebične ljubavi pre
stalo je robovanje čovjeka čovjeku, nikle 
su bolnice, sirotišta, nemoćišta. Nikli su 
čitavi redovi za otkup ratnog robija, a je
dan sv. Vinko Pauiski, koji se sam prodao 

i'ova. što ga je bio sazvao Papa Pijo II, 
da bi se kršćanski knezovi oduprli turskoj
•li. Pijo II. izda0 je 4. lipnja 1460 bulu, s 

ko om sijelo krbavske biskupije prenosi 
ii Modruš. Crkva sv. Marica u Modrušu 
tada je postala stolnom crkvom i posveće
na Mijci Božjoj, a biskupija se od tada zo
va krbavsko-modruškom biskupijom, si-

!o biskupije ostalo |e u Modrušu do g 
1493., kad su Turci Modruš spalili. Biskup 
Krsto rodom iz Dubrovnika, tad se je s 
nekoliko kanonika sklonio u primorski 
Ncvi. Sijelo biskupije odatle se g. 1567. 
i renijelo u Senj, gdje se i sada nalazi, a 
I skuplja je dobila naziv senjsko-modruška 
ili krbavska biskupija.

Istom prigodom krbavsko-modruški b|- 
kup Franjo I kn«: Stjepan dobili su od 

l’ape Pija II. veliku povlasticu za svetište 
Majke Božje Oštarske. Kako pišu naši 
povjesničari Sladović Klaić 1 Horvat, a 
tabiljcženo je i u Spomenici župe oštar 
ke. Pijo II. je, na molbu biskupa Franje 

kneza Stjepana Prankopana. s bulom, 
danom u Sicnj 31. ožu ka 1459. udijelio 
kvj Majke Božje Oštarske mnoga i veli- 

k i oproštenja. Sv Otac u toi buli naglašu- 
da se ta crkva zove crkvom Majke 

’ož’e od Čudesa (de Miraculis), radi če- 
f'ih i bezbrojnih čudes-a. kola se u njoj

•vaju na zagovor Majke Božje On tako- 
tl r napominje, da su tu crkvu njegovi 

; cdšasnici. Rimski Pape 1 druge crkvene
<>be obdarili raznim oproštenjlma Da bi 

' pak crkva dosto no pohađala i da bi 
v miči s još većom pobožnošću u nju do- 
! 'ili i pomagali je popraviti, kad ustreba, 
"i ta oproštenja on ponovno potvrđuje i 

brava te dodaje druga Svi vjernici, 
' i Ispovijeđeni 1 pričešćeni svake prve 

dielje u miesecu i na svetkovine Očiš- 
'!’ja, Naviještcnja, Porođenja, Uznesenja

Sveti Hijacint Sv. Otac o rastavi brakova 
i pravu

Rođen je u Poljsko! u dvorcu Lanka. u 
obitelji Ordovac. Njegov ujak, krakovski 
biskup, hodoča*tio je na grobove apostol
skih prvaka sv. Petra j Pavla u Rimu, i 
uzeo ga sa sobom. U Rimu su slušali pro
povijedi sv. Dominika, koji je osnovao red 
Propov.ednika. Oduševljen ovim propovi
jedima zamolio je krakovjri biskup sv. 
Dominika, da pošalje svoje propovjednike 
j u njegovu biskupiju. Na to se javio Hi
jacint i zaželio da bude učenikom sv Do
minika. Sv. Doninik je radosno Primio 
njega i njegova brata Ceslava u svoj red 
i sam im je obukao bijelo redovničko odl- 
ielo u veljači g 1220. u samostanskoj cr
kvi av. Siksta u Rimu Pošto su se braća 
dobro uputila u duh reda sv. Dominika, 
pošli su kući.

Sv. Hijacint je osnovao prvi domini
kanski samostan u Krakovu. Svo.im je 
propovijedima i svojim svetim životom 
preporodio duhovni život. gd:e god se po
javio Na svojim misionarskim putovanji
ma prošao je cijelu Poljsku. Moravsku, 
Prusiju. Dansku i Švedsku. Konačno se 
uputio i u Rusiju. U Kijevu je osnovao sa
mostan. Dok je boravio u Kijevu, provalili 
su u grad divlji Tatari, opljačkali ga i za-

RAZVOJ KATOLIČKOG ŽIVOTA U 
VENEZUELI. Kako javljaju iz Karakasa. 
ovoga se lipnja obavila u glavnom gradu 
Venezuele proslava 300 godišnjice ukaza
nja Majke Božje od Coromota. Na trgu 
Los Caobos organizirala se ogromna po
vorka. u kojoj je sudjelovala venezuelska 
katolička omladina, muški i ženski člano
vi Katoličke akcije, te brojno građanstvo. 
Povorka je kretala prema katedrali, gdje 
je Msgr Rafael Arias Blanco, nadbiskup 
koađutor Karakasa, podijelio puku euha- 
ristički blagoslov. Svečanosti pribivahu 
Msgr Camarco, biskup iz Caloboza i Msgr 
Feo, izabrani biskup iz St. Kristobala. Po
vorku su uzveličale limene glazbe kolegi
ja Salezijanaca, Isusovaca i Braće kršćan
skih škola.

Pod pokroviteljstvom venezuelskog 
udruženja za kršćanski odgoj održaše 
• Braća kršćanskih škola« t. zv. »tjedan 
katoličkog odgoja«, na kome je glavni 
predavač bio otac Konstantin Gariazoan. 
Braća kršćanskih škola, koje je osnovao 
sv Ivan de la Salle, imadu u Karakasu 
velik zavod. Dne 18. lipnja o. g. održao 
se tradicionalni sastanak pitomaca zavo
da s bivšim pitomcima, njihovim obitelji- 
na galiju, da otkupi jednog galijaša, čudo 
je djelotvorne ljubavi svoga doba. Nje
gove redovnice i danas po svemu svijetu 
nastavljaju blagotvorno djelo ljubavi pre
ma svim oblicima ljudske bijede. A jedan 
sv. Ivan Bosko samo je po beskrajnoj lju
bavi činio pedagoška čuda u 19 vijeku 
među gradskom zapuštenom mladeži.

Kršćanstvo, taj milosrdni Samaritanac. 
1 danas zavija rane i zalija ih uljem bo
žanske ljubavi.

i Začeća BI. Dj. Marije, od prve do dru
ge večernje, pobožno pohode ovu crkvu 1 
za njezin popravak i uzdržavanje udijele 
pobožnu milostinju di pomognu ručnim ra
dom. dobivaju 7 godina i 7 četrdosetnica 
oproštenja. Ta milost vrijedi za uvijek

Iz ove povlastice razabiremo, da jecrkva 
Majke Bož.e od Čudesa postojala već pri
je. nego što ju je Pijo II. g 1459. obdario 
oproštenjima; jer on tom prigodom potvr
đuje i odobrava oproštenja. koja su udi
jelili njegovi predšasnici. To se ne može 
odnositi na veličanstvenu baziliku, koju su 
u to doba podigli knezovi Frankopani u 
čast Majke Božje od Čudesa. I od kaje je
dan dio i sada postoji. To znači, da je pri
je postojala druga manja crkva, u kojoj su 
se zbivala čudesa i koju su predšasnici Pi
ja II. obdarili raznim oproštenjlma. Ako 
uzmemo u obzir ogromne dimenzije nove 
bazilike što su je podigli Frankopani ibi- 
la je duga 60, a široka 20 metara), kao i 
okolnost, da sv Odtarije maleno mjesto, 
onda je očito, da graditelji crkve nisu 
imali u vidu neznatni broj vjernika u O- 
štarijama. nego one mnogobrojne hodoča
snike koji su k Majci Božjoj dolazili sa 
svih strana u dane velikih oproštenja.

Bazilika Majke Božje Oštarske i po svo
joj veličini i po svojoj umjetnosti zaista 
je bjla dostojan stan Majke Božje od Ču
desa Na žalost, ta je crkva za turske 
provale u Liku 1 Krbavu, nekih 100 godina 
nakon što ie sagrađena, nemilo stradala. 
Tom prigodom ostala ie bez krova, a g. 
1645 i svod se srušio Nekih 50 godina ka
snile kad su ti krajevi bili oslobođeni od 
Turaka oko g. 1688 sagrađena je sadaš
nja crkva, i to od svetišta Hi prezbiterija 
stare bazilike Od ostalog dijela cr'-ve po
stoje još samo trošni zidovi, nekih 6—7 
metara visoki. Kako piše Madžar Balogh,

palili. Sv. Hijacint je uzeo iz svetohrani- 
sta kalež sa svetim Hostijama i pošao iz 
crtcve s» svojom braćom. Još Jednom je 
pogledao krafnu veliku sliku Bogorodice, 
pred kojom se mnogo molio, jer je uvijek 
nježno štovao presvetu D.evicu Ponio je 
1 ovu sliku sa sobom i s njom se vratio u 
Krakov. Zato Sveca i slikaju s krušnikom 
(ciborijem) u jednoj ruci, ; sa slikom Maj
ke Božje u drugoj ruci U Krakovu je sve
čano dočekan.

Zatim je ponovno obišao osnovane sa
mostane u Danskoj. Pruskoj i Švedskoj : 
otišao u zemlju Tatara, prodro je u Tibet 
i došao do granice Kine. Svuda je propo- 
vi edao Evanđelje. Iz svih opasnosti je 
sretno izišao 1 vratio se u Krakov.

Na Veliku Gospu g. 1527 služio je sv 
Misu U predvečerje is-tega dana teško je 
obolio, oprostio se s braćom, primio je sv 
Poputbinu. Kad su braća započela Psalam 
•U tebe se Gospodine, uzdam« ispustio je 
Svetac svoju dušu Zadnje su mu riječi 
bile: »Oče. u ruke Tvoie predajem duh 
svoj«. Papa Klement VIII. proglasio ga je 
svetim g 1594 — Crkva slavi njegov spo 
men 17. kolovoza.

ma i prijateljima. Ovako sabrani pitome! 
dođoše pred palaču apostolske nuncijatu
re, gdje ih je sa svoje loggie pozdravio 
apostolski nuncij Msgr Armando Lombar- 
đi. Zanimljivo je, da »Školska Braća« kod 
svoje mladeži njeguju moderni sport, kao 
foot-bal, base-bal i ciklizam.

KATOLIČKE ORGANIZACIJE U BEL
GIJI. Dne 2. lipnja 1952. proslavila je Fe
deracija seoske katoličke omladine u Bel
giji 25. godišnjicu svoga postojanja. Pro
slava se obavila u gradu Louvainu. Pre
ko 6000 izaslanika seoskih organizacija 
pođoše u uniformama, sa zastavama i 
glazbom pred gradsku vijećnicu, gdje je 
uređena tribina za odličnike državnih i cr
kvenih vlasti. Na tribini nalazili su se pa
pinski nuncij Msgr Cento, predsjednik 
parlamenta Van Cauwelaert. ministri He- 
ger i De Taye, kao i brojni drugi crkveni 
i državni odličnici. Na trgu pribivahu svi 
svetoj Misi zahvalnici, što ju je služio 
kardinal Van Roey. Poslije podne bilo je 
javno zborovanje omladine na Starom tr
gu. gdje je održao govor Msgr Cruysbergs. 
generalni duhovnik Boerenbonda. Prosla
vu je završio kardinal Van Roey istaknuv- 

। ši važnost i potrebu katoličkog laičkog 
apostolata.

Dne 2. lipnja o. g. održao je Boeren- 
bond u Louvainu svoju glavnu skupštinu, 
gdje je dan izvještaj o stanju i djelatno
sti ove katoličke konfederacije. Koncem g. 
1951. brojilo je to udruženje 1310 podruž
nica sa 87.412 članova, otaca obitelji, 1004 
podružnice kućanica sa 99.792 članice, 578 
podružnica seljačke omladine sa 23.310 
članova. Ukupno brojio je Boerenbond 
235.921 člana.

U nedjelju dne 6. studenog 1951 odižrao 
je Sveti Otac Papa Pijo XII. Izaslanicima 
talijanskih katoličkih pravnika govor, u 
kojem se osvrnuo ipcđu ostalim. ; na ra
stavu brakovi »Sudac katolik«, rekao je 
Sv Otac, »ne može izreći presudu o raz
vodu braka, za onu ženidbu, koja je pra
vovaljano sklopljena pred Bogom i Cr
kvom« Isto je tako Sv. Otac uPozor o 
pravnike na primjenu nepravednih zako
na i primijetio, da katolički suci mora, u 
promatrati zakone u svijetlu vjere.

»Dobro nam je poznato« nastavio je Sv 
Otac, »da katolički pravnici koji žele osta
ti vjerni kršćanskom shvaćanju zakona, 
moraju doći u sukob sa svojom savje».i, 
naročito kada se nađu u položaju, da mo
raju primijeniti zakone, koje n.ihova sa
vjest osuđuje kao nepravedne«

Sv. Otac je iznio slijedeća osnovna na
čela.

1. Kod svakog pravorijeka vrijedi načelo 
da sudac ne može jednostavno odbaciti sa 
sebe odgovornost radi svoje odluke 1 pre
baciti je na zakon i njegove autore Jasno 
je, da su oni prv; odgovorni za posl.cdice 
samog zakona ali 1 sudac, koji ga primje
njuje u nekom sluča u, suodgovoran je za 
njih.

2. Sudac ne može nikada svojom odlu
kom, bilo koga prisiliti na neko djelo ili 
čin. koji je sam Po sebi nemoralan, t. j. 
koji je po svojoj naravi protivan Božjim i 
crkvenim zakonima.

3. On ne može ni u kojem slučaju izri
čito priznati i odobriti nepravedne zako
ne, koji ne će nikada predstavljati temelj 
presude, koja je obvezatna pred Bogom i 
savjesti Prema tome on ne može izreći 
kaznenu presudu, koia odgovara takvc<n

1 odobrenju.. Njegova će odgovornost biti to 
I veća, bude li njegova prosuda Izazvala 
javnu sablazan.

4. Nije svaka primjena nepravednog za
kona isto što i njegovo priznanje i odobre
nje U takvom slučaju sudac može, a mož
da kadkada i mora dozvolit! da konkretni 
slučaj slijedi nepravedni zakon, ako je to 
jedini način da se spriječi veće zlo. On 
može dosuditi kaznu zbog prestupka ne
pravednog zakona ako je to takve naravi, 
da je svatko. tko je njime pogođen ra
zumno raspoloženi, da mu se podloži, da 
izbjegne šteti ili si oslgura korist od mno
go veće važnosti, i oko sudac zna ili može 
razborito predpostaviti, da će takva sank
cija zbog viših motiva, biti dobrovoljno 
prihvaćena.

U vrijeme progona često su puta svećeni
ci i laici bez otpora pustili, da ih katolič
ki suci osude na globu ili zatvor zbog 
prekršaja nepravednih zakona, kada je ti
me bilo omogućeno, da se narodu sačuva 
ispravan službenik i da se izbjegne možda 
teža nesreća za Crkvu i narod«

Sveti je Otac nastavio rekavši, da prav
da nije samo apstraktna misao, neki vmj- 
skj ideal prema kojemu mora u ustanove 
nastojati da se prilagode toliko, koliko je 
moguće u danom času, nego je također i 
iznad svega nešto, što je nerazdvojivo od 
čovjeka, od društva, cd njegovih osnovnih 
ustanova poradi množine onih praktičnih 
načela, koja ona uređuje I namiće cnih 
oblika ponašanja, koji su najopćenitiji, a 
koji su dio objektivnog čovječjeg i gra- 
đ m'ikoa rada ustanovljena najvišom mu
drosti prvog Stvoritelja. Međutim znanost 
o tome, što je pravedno, a što nepravedno, 
pređ.postav!ia više znanje, koje se sastoji 
u poznavanju reda onog. što fe stvoreno i 
prema tome njegova Zakonodavca

AMERIČKI KIRURGI KOD SVETOG
OCA

Dne 31. svibnja o. g primio je Sveti 
Otac u privatnu audijenciju među inima i 
grupu kirurga iz Amerike Sveti Otac Iz
rekao je pohvalne riječi uzvišenom zvanju 
liječnika kirurga, pa je prisutnima pođi e- 
lio sVoi blagoslov. Grupu je predvodio Dr. 
Hugo Kerster

13. SVEZAK GOVORA SV. OCA PAPE
U vatikanskoj knjižari izašao ie š»am- 

pom 13. svezak govor« sv. Oca Pape Pija 
XII pod naslovom: »Diacorst e radiomes- 
saggi di Sua Santita Pio XII« Taj svezak 
obuhvaća Papine govore i poslanice ra 
vrijeme od 2 ožujka 1951. do 1 ožu ka 
1952., L J. trinajestu godinu njegova pon- 
tifikata. Knjiga je dekumenat apostolske 
d e'atnosti Svetoga Oca na polju njegove 
učiteljske dieiatncsti. Obuhvaća 594 stra
nice. a stoji 2000 lira ili šil 3,60

SASTANAK KATOLIČKIH SPORT
SKIH UDRUŽENJA U HOLANDIJI. Mje
seca lipnja o. g održao se u Maa’trichtu 
sastanak katoličkih sportskih udruženja, 
gdje se govorilo o raznim pitanjima spora 
ta. Zastupana su bila udruženja iz Belgije, 
H landije Luksemburga | Njemačke Zt- 
ključeno je, da se u jeseni ove godine odr- 

I ži sličan sastanak u Kolnu,

koji se u velike divi toj bazilici, još g 
1733. postojali su ogromni zidovi kao i stu
povi triju lađa, koji su resili baziliku. Ba
zilika je bila građena u gotsko-renesans- 
kom stilu. To se dobro vidi u svetištu od
nosno u novoj crkvi Stupovi lađa bili su 
svaki u drugom obliku, što je bazilici da
valo posebni čar To se i sada može raza
brati, jer je od svakog stupa ostao po jedan 
kamen, dok je sve drugo davno razncseno. 
Na zidovima bazilike opažaju se tragovi 
fresko-slika. koje svjedoče za veliku vri
jednost toga važnog kulturnog spomenika.

Sadašnja crkva odnosno prezbiteri) te 
znamenite bazilike za vrijeme prošlog 
svjetskog rata teško je stradao žalosno je 
također pogledati, kako se njegovi vanjski 
potpornji ruše. Čuvari kulturnih spomeni
ka već su više puta naredili, da se taj ne
obični kulturni spomenik što prije popravi 
1 spasi od propasti; ali još ništa nije uči
njeno.

Prijašnji kip Go-pe od Čudesa bez sum
nje je stradao zajedno s crkvom. Sadašnji 
je djelo baroka 17. st Predstavlja Majku 
Božju s Djetetom Isusom u naručju, kako 
s plaštem zakrijjuje one, koji Je š'uju i u 
pomoć zazivlju.

Premda je glavna proslava Maike Božje 
od Čudesa na blagdan Uznesenja Mariji
na na nebo, ipak vjernici iz mfesta o- 
kolice k Njoj hodočaste i svake mlade ne
djelje u mjesecu. To nas podsjeća na c- 
proštenja ko’a je Papa Pijo II. udijelio g 
1459 vjernicima, koji budu pohađali te 
svetište ne samo na glavne Gospine svet
kovine u godini, nego i svase prve nedje
lje u mjesecu

I pisac ov.h redaka hodočastio te 28 lip
nja o. g rano u zoru k moguća) Gospi <>d 
Čudesa da u Njezino! blizini provede 60 
godišnjicu svoga života

Broj 31 »GORE SRCA« Strana 3



Strana 4 »GORE SRCA« Broj 31

GOLIJAT MEDU PLANETIMA
Najveći planet u Sunčevu sustavu love 

se Jupiter. Promjer mu je preko 11 puta 
veći od promjera Zemlje i mjeri 142.744 
km Zaprem; na mu je 7395 puta veća od 
Zemljme kugle, znači da bi u Jupiterovu 
kuglu moglo da stane 121% naših Zemalja

Udaljen je od Sunca 5 20 nebe kih meta
ra. Sto dava 778 milijuna km. U toj veli
koj udaljenosti kruži Jupiter oko Sunca i 
da obiđe jednom svoj put treba mu U go
dina i 315 dana. Giba se na svojoj stazi 
brzinom od 13 km. u sekundi

Poćam od Marsa svi su aaljn j p.aneti, 
pa tako i gobjat Jupiter, vanjski planeti. 
Slaze su im izvan naSe Zembe, pa stoga su 
prema nama uvijek okrenuti oSvijetljeO.m 
licem Sunce je naime unutar u središtu, 
ah je j Zemlja unutar vanjskih planeta, 
pak se oni gibaju ne samo oko Sunca, ne
go i oko Zemlje Zato vidimo i Jupitera 
da se giba po zodijaku uvijek dalje na 
istok ad vrlo sporo, jer u jednoj godini 
obiđe samo 1/12 svoje staze, dakle godiš
nje prolazi jedno zviježđe zodijaka.

Zemlja kružići na svom putu svake go
dine stiže u točku kad vidimo Jupitera s 
onu stranu Sunca (u konjukciji). Nakon 
toga se Zeml.a po svom krugu njemu pri
bližava. a Sunce se po zodijaku sve više 
udaljuje od njega na istok, tako da Jupi
ter ostaje na zapadnoj strani od Sunca i 
prema tome sve ranije zalazi. U određe
nom ćasu Jupiter se nalazi u zapadnoj 
kvadraturi <90 stupanja zapadno od Sun
ca), vidljiv je na jutarnjem nebu, izlazi o 
ponoći.

Zemlja kruži dalje — nastaje sve veći 
razmak između Sunca i Jupitera u zodija
ku Kad se Zemlja nađe točno u pravcu 
između Sunca I planeta onda je planet 
u opoziciji, u najzgodnijem položaju za 
motrenje, kulminira na meridi.anu u po
noći Poslije opozicije Jupiter dolazi u 
istočnu kvadraturu <90 stupanja istočno od 
Sunca) i tada se vidi na večernjem nebu. 
Nakon toga planet se sve više približuje 
Suncu, dok ne st gne u ponovnu konjunk- 
ciju, t j s onu stranu Sunca. Od jedne 
konjunkcije. odnosno opozicije Jupitera do 
slijedeće prođe 399 dana.

Kad Zemlja stigne bliže Jupiteru opaža
mo najprije poznatu pojavu stacioniranja 
(zastoja), zatim retrogradno (unazadno) 
gibanje planeta koji poslije ponovnog 
stacioniranja nastavlja svoj pravilan put 
na istok po zodijaku.

Jupiter je vrlo lijek objekt za proma
tranje. Orijaš Jupiter, kad ga gledamo 
prostim okom, svijetli blagim bijelim svi
jetlom, kao najsjajniji objekat na nebu 
Poslije Venusa Poprečno svijetli 2 puta 
jače od najsjajnije zvijezde stajaćice, Si- 
riusa. U dalekozoru se opaža da je kugla 
planeta na polovima nešto malo spljošte
na, a na površini se poviše i ispod ekvato
ra vide dva pojasa tamnih oblaka. Južno 
od ekvatora 30 stupanja, opažena je odav
na velika crvena Pjega. Prevlađuje mišlje- 
n e da se radi o plinovitoj erupciji ogrom
nih razmjera na površini planeta. Pojava 
ove pjege bila je od značaja Za točno od- 
ređivan.e Jupiterove vrtnje oko osi, koja 
traje 9 sati i 50 minuta Vjerojatno je da 
oko Jupitera Postoji sloj atmosfere.

Oko Jupitera, u ravnini ekvatora, kruži 
11 njegovih satelita (mjeseca), od kojih su 
4 bliža vidi iva već malim dalekozorom 
Ova se 4 mjeseca zovu: lo. Europa, Gani- 
med i Kalis'.o Prva su dva nešto manja 
a druga su dva nešto veći od našeg Mje
seca. Ganimed najveći i najsjajniji ima 
promjer od 5267 km S dana u dan može 
se motriti kako se ovi pratioci kao živa 
bića pomiču u prostoru i pojavljuju sad 
na jednu, sad na drugu stranu sjajne plo
če Jup lerove Kadkada se mogu vidjeti 
Sva četiri na jednoj strani planeta, kad
kada možemo vidjeti tri na Jednoj strani, 
a jednog na drugoj strani ili dva na jed
noj a dva na drugoj strani. U određenim 
razmacima vremena zalaze iza Jupiterove 
ploče, odnosno prolaze ispod njega i baca
ju na n1 svoju sjenu. Ova se kretanja zbi
vaju tako brzo, da se promjene položaja 
mogu često primijetiti i Iste večeri, nakon 
par sati

Motreći ovo imamo dojam kao da u ve
likoj daljini gledamo samo naše Sunce i 
planete. Jer je to uistinu vjerna slika na
še svemirske naseobine obitelji našega 
Sunca.

Zemlja je udaljena od Sunca 1 nebeski 
metar a Jupiter 5,20 nebeskih metara. 
Prenosimo se za čas duhom s naše postoj
bine Zemlje na planetu Jupiter Izgublje
nu u vatri Sunčevoj, oko koga se obrne za 
godinu dana kuglu Zemljinu teško je vi
djeti s Jupitera Ali ipak, njen godišnji put 
dovod’ je redovito ispred Sunca Tada je 
Zemlja udaljena od Jupitera 4 26 nebeskih 
metara (oko 626 mjli’una km) Za to vr!e- 
me naša «e Z m' a « Jupitera vidi — kao 
Jedna mala crna točka, koja se pomiče 
tsprrd b’ eSteće Plr-če Sunca Eto to Je« 
mjesto gdie boravi čovječanstvo

Iz katoličkog svijeta
POKRETNA KAPELA U KOREJI. 

Kako javljaju iz Pusana. belgijski vojnici 
su si pribavili pokretnu kapelu, pomoću 
koje će njihov vojni kapelan Rev Decker 
moći u svakj čas vršiti službu Božju bilo 
na kojem mjestu ratišta Kapelu su sagra
dili sami vojnici stručnjaci u tehničkoj 
struci od starog materijala. U toj pokret
no, kapeli nalaze sc svi potrebni liturgij
ski predmeti za obavljanje službe Božje: 
pokretni oltar sa svojim priborom, m sna 
knjiga, kalež, te pot: ebna zaliha hostija i 
vina.

OBRAĆENJE JAPANSKOG PROFESO
RA. Dne 1. siječnja 1962. pokršten je u Ri
mu nakon ozbiljne pr prave l’ranceaco 
Nogami. profesor lingvistike na carskom 
sveučilištu Kyoto u Japanu On Je došao 
u Italiju, da proučava stare talijanske 
pjesnike prije Dante-a. Boraveći u Italiji 
upoznao je zbliza katoličku vjeru, te se 
za nju oduševio, tako da je u vječnom 
gradu primio sveto krštenje.

papinska Škola za knjižniča
re. Kako se Crkva od uvijek brinula za 
sve kulturne potrebe svoje, tako je uz 
druge razne zavode osnovala u Rimu za
vod za knjižničare pod naalovom »Scuola 
či biblioteconomia«. Skoia se nalazi uz 
glasovitu Vatikansku knjižnicu u Rimu. 
Od 16. do 18 lipnja obavljali su se zavr
šni ispiti u toj papinskoj školi. Osim sve
ćenika i redovnika položilo je propisane 
Ispite na toj školi više svjetovnih profeso
ra muškog i ženskog spola

PAPINSKA AKADEMIJA ZA ARHEO
LOGIJU. Dne 26. lipnja o. g. održala se u 
palači apostolske kancelarije javna sjed
nica papinske rimske Akademije za arheo
lozi’u. Na dnevnom redu bila su ova pte- 
davanja; Član dopisnik prof. Emilio Pana- 
itescu predavao je o predrimskim grado
vima u Daciji. a dr Calza o identifikaciji 
tako zvane Agripine kapitollnske

SVEČANOST U AOSTI. Kćeri Majke 
Božje Pomoćnice iz zavoda sv. Don Boska 
u Aosti priredile su svečanost u čast svo
joj osnivačici sv. Mariji Dommiki Mazza- 
rello Dne 13. i 14 lipnja o g obavljale 
su se konferencije za mladež, kojima su 
pribivali bivši pitomci, majke i sve grad
ske škole Svi htjedoše da iskažu čast ve
likoj odgojiteljici svoga grada, koja ie Po
stavljena na oltar U nedjelju dne 15. lip
nja služio je biskup pontifikalnu Misu u 
mjesnoj katedrali, a poslije redne istog 
dana nosile su se svete moći sv. Marije 
Dominike Mazzarello iz katedrale uz Pje
vanje pjesama i žamor molitava u zavod 
sv. Ivana Don Boska, gdje se svečanost 
završila euharističkim blagoslovom.

STATISTIKA KATOLIKA U UJEDI
NJENIM AMERIČKIM DRŽAVAMA. 
Prema službenim izvještajima broj katoli
ka u Ujedinjenim Američkim Državama, 
Aljaški i Havajskim otocima iznosi 
29 407 520 Prema broju prošle godine OP '- 
ža se prirast od 722642 duše Crkvena hi- 
erarhija ovih katolika broji 3 kardinala. 
27 nadbiskupa. 158 biskupa te 41459 du
šobrižnik svećenika Uz svećenstvo djelu
ju redovnici i redovnice Broj redovnika 
iznosj 7 975 broj redovnica 156 696 Od 
ovih posljednjih se 75 422 bave isključivo 
školstvom.

KOMEMORACIJA KARDINALA FA
ULHABERA U RIMU. U počast pok kar
dinala Mihaela Faulhabera. nadbiskupa 
monakovskog i frizinškog, služila se u 
rimskoj crkvi Santa Maria dell’Anima ža- 
lobna služba Božja Službu Božju vršio je 
rektor njemačkog kolegi a u Rimu Msgi 
Alojzlje Hudal, na«l. biskup elanski Sve
čanosti pribivahu uz zastupnike kardinal 
skog zbora ambasadori Njemačke. Francu 
ske, Australije i Japana zatim zastupnici 
rimskih kongregacija i učevnih zavoda

KATOLIČKA ŠTAMPA U MEKSIKU. 
Katolička štampa u Meksiku Je većinom 
u rukama Družbe Isusove N ihova kuća 
izdaje 20 časopisa, kojih naklada iznosi 
mjesečno 1 milijun i pol istisaka. Najod- 
ličniii meksički časopis bosi naslov »Lati- 
no-America«. te je namijenjen obrazova
nim staležima U posljednjih 15 godina iz* 
dadoše katoličke organizacije više od 4 
milijuna knjiga i djela

Najveći matematičar svih vremena K. 
F. Gauss (1777.—1855.) veli: »Ako je za
daća najvišeg bića, na posebnim svemir
skim kuglama stvoriti bića te im tek do
zvoliti 80—90 godina — bijedan ie to plan 
Živ; li duša 80 godina ili pače 80 milijuna 
godina, a ima da propadne — to ni ovo 
golemo vrijeme konačno ne znači ništa I 
kiko moramo doći do nazora što nam ga 
nameće strogo znanstvena podloga, da 
osim ovoga tvarnoga svijeta postoji i 
drugi svijet, duhovni svijet — pun raz- 
likosti kao i ovaj — svijet, koji nam mora 
nn«H u din «

NAJSTARIJA CRKVA U METZU. 
Dne 17 lipnja služena je prvi puta iza 
godine 1562., dakle nakon više od 460 go
dina. sveta Misa u crkvi sv. Petra u Met- 
zu. koja spada među najstarije crkve u 
Francuskoj. Ona je od davnine bila pre
tvorena u vojnički magazin Sada Je do
brotom vlasti povraćena svojoj prvobitnoj 
svrsi. Ona je očišćena, iznova uređena, > 
Iznova posvećena. Svečanosti otvorenja 
pribivao je uz druge odličnike i g Robert 
Sehuman francuski ministar vanjskih po- 
aala

SESTRE FRANCISKANKE S MALTE. 
Sestre Franci-kanke na Malti uveo je Fra
njevac fra Dugo Bonanno. koji je umro 
g 1902. na glasu svetosti Scstiama Je 
glavna svrha odgoj mladeži Danas imadu 
te redovnice 31 zavod na Malti, a 7 zavo
da drugdje. Doskora se nadaju otvoriti 
svoje zavode u Brazilijl. Indiji i Austra
liji Malteške sestre imadu svoiu kuću u 
Rimu, koja je sagrađena g. 1927 U tom 
svom rimskom zavodu imadu malteške se
stre danas na brizi 400 djece. Ovih dana 
slavio je taj rimski zavod svoju 25 godi
šnjicu.

OSUDA JEDNE FRANCUSKE KNJI
GE. Sveti zbor zvan »Sacra Congregatio 
saneti Officii« stavio je u Indeks zabranje
nih knjiga knjigu, koja nos! naslov: Ro
bert Morel. La M^re. Vie de Marie. Pariš, 
Seguana 1947«.. kao i njemački prijevod te 
knjige pod naslovom »Das Leben Marias« 
Olten. Walter. Osudu potvrdio je Sveti 
Otac dne 29. svibnja 1952.

BEATIFIKACIJA ANTUNA MARIJE 
PUCCI. Pošto je proveden službeni proces 
. pošto su dokazana propisana dva čuda, 
proglašen je dne 22. lipnja 1952. u bazilici 
sv. Petra blaženim časni sluga Božji An
tun Marija Pucci, član reda Servita. žup
nik u talijanskom mjestu V:areggio. No
vog blažemka nazivaju već sada »aposto
lom ljubavi«.

BROJ MRTVIH I RANJENIH SVEĆE
NIKA U FREIBURGU. Prema najnovijoj 
statistici, koja Još nije završena, iznosi 
broj poginulih svećenika u vrijeme drugog 
svjetskog rata iz same biskupije Freiburg 
(Breisgau) 66 060 osoba. Od ukupnog broja 
vo nog svećenstva peginulo je u b tkama 
40. a od zračnih napadaja umrlo 20. Od 
bogoslovnih studenata umrlo je uslijed 
ri znih bolesti zadobivenih u ratu njjh 
134. Osim nabrojenih nestalo je 12 sveće
nika i 34 studenta.

POKLONSTVA SVETOME OCU. Ne
ma vladara na kugli zemaljskoj, koji bi 
dnevno piim.io takva i tolika poklonstva, 
kao Sveti Otac Papa. Uzmemo li u ruke 
rimske listove, uvjerit ćemo se o tom. ka
ko Sveti Otac dnevno prima hil.ađe I hi
ljade poklonika iz svih strana svijeta. Me
đu poklonicima sU nesamo kardinali, bi
skupi, svećenici, redovnici i redovnice, ne
go i mnogobrojni svjetovnjaci svih staleža. 
Tako ;e primjerice dne 4 srpnja Sv Otac 
premio više hiliadi hodo'asnika iz Evrope. 
Azije i Amerike, poglavito iz Argentine, 
Brazilije. Čile. Uruguaya, Venezuele Ko- I 
lumbije i drugih Među drugima primio je ’ 
časnike i vojnike vojnih snaga Sjedinjenih j 
država Amerike stručne studente iz Nje- 
m iCće turiste jz Portorika. novo zaređene 
svećenike papinskog instituta za Braziliju 
1 t d Sveti te Otac i za pojedince i za gru
pe našao očinsku riječ. Svi se hodočasnici 
vraćaiu od njega puni zanosa i lijepih us- 
pomena-

DIECEZANSKI EUHARISTIČKI KON
GRES U VITERBU. Grad sv Rože bio je 
m eseca lipnja ove godine svjedokom uz
višene svečanosti U tom se gradu održao 
diecezansk; euharistički kongres. Cio je 
grad bio tada u svečanom ruhu. Prozori i 
balkoni okićeni cvijećem i «agnv«mi Vla
sti i pučanstvo punili su kroz tri dana cr
kvu sv. Rože, gdje su se vršile pobožnosti

Noć na subotu bila je posvećena noćnom 
klanjanju mušVarara Kontre* sp zavreo 
svečanom pontifikamom Misom na glav
nom trgu pred gradskom vi crnicom, te 
svečanim Dovor^m on gradu |
je uzveličao papinski izaslanik kardinal 
Eugenio Tisserant, dekan svetoga zbora, i 
koji je bio primljen s najvećim odu- 
ševlienjem. Kongres je poslao pozdravni | 
brzojav Svetomu Ocu, koji se isti dan 
zahvalio podijelivši blagoslov crkvenim i , 
svjetovnim vlastima, vojsci i puku, koji | 
je .sudjelovao na kongresu.

SVEĆENIČKI TEČAJ ZA PROBLEME 
SELA. Od 23 do 27 lipnja o. g održao «e j 
u Rimu u dvorani zvanoj Domus pacis ; 
(Dom mira) na poticaj duhovnika Katolič- i 
ke akcije u Italiji svećenički trčat. gd;e 
se vijećalo o problemima ee’a s osobitim ‘ 
obzirom na pastori zaci ju. Tečai je imao 
tri dijela Prvi dio imao je značaj orVen- i 
tativan. drugi Informativan treći prakti- J 
čan. Na ova1 tečai došli su .svećenici iz ra
znih talijanskih krajeva.

Papin Dan
1. U REPUBLICI ČILE

Blagdan sv. Petra koji se pocima nazi
vati »-Papin dan«, slavljen je ove godim 
u republici Ciie neobičnom svečanošću 
mnogo svečanije nego prije, i to radi sv» 
većeg ugleda i radi sve to veće popularno« 
sti. što je stiče slavno vladajući Sveti OU« 
Pijo XII, među vjernicima. Kod svečanoj 
»Te Deuma«, 4to ga je iza pontifikalm 
M u katedrali Santiaga služio Umota, 
nadbiskup kardinal Caro Rodrignez. bija
še prisutan cio diplomatski prije&lol 
niče, apostolski nuncij Msgr Zamn. za
stupnici vlade, parlamenta, gradskog ma
gistrata, te bezbrojan puk. Svi ovi bijahi 
prfiU.nl i pri zborovanju u kazalištu pri- 
.estolnice- Tu je bilo izrečeno viSe govora 
u počast Svetomu Ocu. Značajan je bi« 
feovor Don Eduarda Yrarrazavala. mini

ra vanjskih poslova. On je govorio c 
plodnom i uspješnom radu papinske diplo
macije. koja znade zauzeti najmudrije sta
novište prema svim problemima, što h do- 
:io i vrijeme On je iz povijesti pokazao, 
kako je međunarodna djelatnost Svete 
Stolice bila vazda usmjerena k miru. Mi
nistar je odao čast grandioznom radu pa
pe Pija XII. za učvršćenje mira u svijetu, 
te je pozvao čilske katolike, da sa svoje 
sirane pomažu veličajnu misiju Papinu.

2. U ARGENTINI.
Katolici Argentine proslavili su i ove godi

ne tradicionalnim zanosom Papin dan. t 
j. Petrovo i Pavlovo. Najsvečanija prosla
va obavila se u prijestolnici Argentine, u 

iBuenos Airesu. Tu je služio ponvfikalnu 
| Mi^u argentin^i nadbiskup kardinal Gia- 
como, Luigi Copello, okružen svojim kap- 

! tolom, kojoj je prisustvovao cijeli diplomat
ski zbor. Prigodom javnog zborovanja go
vorio je gospođin Mario Galli. duek«or 
okret ari a ta štan^pe. te je u ime katolič

kih žitelja Argentine izrazio bezuvjetnu 
.v/ztnosL i smovsku podložnost papi Pi

ju XII »tom uzvišenom pedagogu moder
no? vremena koji promatrajući izbliza 
tok svijeta, upravlja ga svetom brigom k 
pravomu miru* Kao u prijestolnici, tako 
su po svim gradovima Argentine služene 
svete Mise po nakani Svetoga Oca. a vjer
nici su na tu nakanu primali svetu Pri-

3. U REPUBLICI PERU
I ovdje je Papin dan proslavljen do- 

toino U predvečerje Petrova i Pav oca 
ive godine dao je Narodni Radio u Lim! 

emisiju u čnjit Pan; koia e t.ajala c.o je
dan sat. Na rađiu su govor li 
Eieunut Ruosel, ministar pravde republi
ke Peru limanški nadbiskup kardinal Gu- 
vaia te Vektor Andres Belaunde. stalni 

delegat republike Peru kod Siedin.enih 
država američkih U međuvremenu pjeva
li su polifoni zborovi svete muzike. Mini- 
e.ax Rossel je u sv^m govoru istaknuo »da 
e republika Peru eminentno katolička dr

žava. Pa zato hoće da na Papin dan izrazi 
duboku svoju odanost prema uzvišenom 
Prvoprijestolniku rimskom, koji u ov-m 
teškim vremenima na dobro čovječanstva 
stoji na čelu Katoličkoj Crkvi. On ie po
hvalio Svetoga Oca kao čovjeka izvanred
ne inteligencije i zamjerne kulture, ko i 
umije osjetiti sve boli i bijede suvremenog 
čovječanstva. Pijo XII. pokazao je svojom 
bistroumnoSću svijetu puteve koji vode k 
duhovnom i materijalnom m-ru — Kar-I 
dinal Guevara ocrtao je uzvišenu osobu] 
pape Pija XII. te potaknuo vjernike nal 
skupi an e obola sv Petra za visoke 1 

mnogobrojne potrebo Crkve — Političar 
dr Belaunde rekao ie na radiu: »Mi c 
pripravljamo posebnim ve-seliern. da pro
slavimo svetkovinu Svetoga Oca koja sve 
katolike sjeća nerazorivog veza što ih ve
že s katedrom sv Petra, neprevarl ivom 
čuvaricom evanđeoske istine. Ta ie kate
dra za nas braćo po vjeri, središte u ko e 
su upereni naši pogledi sigurno utočište u 
časovima nemira i tjeskobe slatko i ne- 
presušivo svijetlo, koje razbija naše sum
nje. koje odgovara na naSe upite I koje 
gaji našu nadu« — Sutradan na sam b’eg- 
đan služio je Hmanski nadbiskup kardinal 
Guevara svetu Misu sa »Te Deum«, pri 
čemu su bili prisutni sav diplomatski zbor, 
za^upnicj vlade Parlanvmta i prada 
primanja na nuncijaturi bio ‘e sam pred
sjednik republike general Manuei Odria. 
Sva je štampa simpatičnim člancima po
pratila svečanost.

SAVFZ katoličkih karitativnih organi
zacija u Kanadj sakupio Je prošle god/ni 
među kanalskim katol cima 1.250.000 do
lara za potrebe katoličke karitativne akd 
je U utspoređenju s 1950. prošle god ne 
sikuffjljeno vide za 60.000 dolara.

OGLAS
Prvovrsni orguljaš bi primio službi 

kod koje gradske crkve Pisati na naslov 
Rr**n''ić Antun. Sfbinj, Slavonija.
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